Arkusz zawiera informacje

CENTRALNA 2 :
KOMISJA D> prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.

miejsce
na naklejke

Z. MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:
dostosowania
kryteriow oceniania
P DU ol e
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 P |
Czas PrACY: 170 minut w zw. z dyskalkulig i

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: S0

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczone) dla zdajgcego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wiasciwe.
4, Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowaé, ze za to
rozwiazanie nie otrzymasz peinej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem.
6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.
Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czgéci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz nd karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

ie |

Liczba 5°-16 jest réwna

8 5
5 =

A. 10° B. [5] C. 10 2y 2
Liczba /54 —3/2 jest rowna
A. 3 B. 2 @5 p. 232
Liczba 2log, 3—2log, 5 jest rowna

3 9 6 9
A. logzg B. logzg C. long D. IOgEE

Liczba osobnikow pewnego zagrozong yg c g 1erz wzrosta w sto
do liczby tych zwierzat z 31 grudnia 2011 r. 0 120% i obecnie jest réwna 8910. Ile zwierzat
liczyla populacja tego gatunku w ostatnim dniu 2011 roku?

A. 1782 B. 4050 G 7128 D. 7425

AL .
Réwnosé (x2-2) =(2++2 ) jest
A. falszywa dla kazdej liczby x.

B. prawdziwadla x=—2 .

C. prawdziwadla x=+/2 .

D. prawdziwadla x=-1.
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Do zbioru rozwiazan nieréwnosci (x" + 1)(2—-::) > () nie nalezy liczba
Al B. -1 ¢, 3 D. -3

Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbiér wszystkich rozwigzan nieréwnosci
2-3x24.

A.

$ —>
5 x
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B )\ —>
&
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3
C. ! 5
2 x
3
D. i R
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3

Roéwnanie x(x2 - "-1)(x2 +4) =0 z niewiadomg x
A. ma dokladnie trzy rozwiazania w zbiorze liczb rzeczywistych.
ma doktadnie pieé rozwiazan w zbiorze liczb rzeczywistych.

ma dokladnie dwa rozwiazania w zbiorze liczb rzeczywistych.

v QW%

nie ma rozwigzan w zbiorze liczb rzeczywistych.

Miejscem zerowym funkcji liniowej /(x)=+/3 (x+1)=12 jest liczba
A —3+12 B. 3-4 C. -23+1 D. 4J3-1
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Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f(x)=ax" tbx+ec,
ktérej miejsca zerowe to: =3 i 1.
e B3 R

W=(-1,4

\
|

wmssastabansssnmnnyassanssnibrnnsiiraafocs ctnenpprsnns

Wspotczynnik ¢ we wzorze funkcji f jest rGwny
A. 3 B. 4 Gl D2

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkeji wyktadniczej f° okreslonej o
f(x) =a*. Punkt 4=(1, 2) nalezy do tego wykresu funkcji.

N

y
3
fxy=a*
4 A
1
e X
Y
3 2 -l 2 03 S RS R
e il b el
Podstawa a potegi jest rowna
1 1
A, — . g — y
> B, 2 C > D. -2
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'. (,,) _okreslonym dla n>1, dane sa: @, =5, @, =11 Wtedy
A. a,=T1 B. a,=71 C. a,=171 D. =l

T TR

Dany jest trzywyrazowy €iag gemeczn (24,6, a-1). Stad wynika, ze

3
2 Sl D T
A- —_— Bu = — C. ad=— . 4}
e St 3 2
Tedli m=sin’50°, to
A. m=tg50° B. m=sin40° C. m=cos40° D. m=cos50°

Na okregu o $rodku w punkcie O lezy punkt C (zobacz rysunek). Odcinek 4B j.s:t s'recq
tego okregu. Zaznaczony na rysunku kat srodkowy @ ma miarg

A

A, 114° B. 116° @08 DANO8
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jce C punkt D lezy na boku BC, a punkt E lezy na boku AB. Odcinek DE jest
réwnolegty do boku AC; a ponadto [BD|=10, | BE[=125i |4C|=24 (zobacz rysunek).

B

10
& E
N S
C 24
Dlugos¢ odcinka DE jest rowna
A. 20 B, 22 @, i D. 12

B. (3+7Ja g 30° /’
(
(
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Na rysunku przedstawiona jest prosta £, przechodzgca przez punkt : O(Ste. dg osi%;:-rt
poczatek ukladu wspotrzednych, oraz zaznaczony jest kat & nachylenia tej prostej g

Zatem

A ta——3— B tg—_z.. C tga:_é D. tga{:-g
AT s i 2 3

w punkcie 4=(—2,4). Prosta & jest okreslona réwnaniem y:—l el Zatem prosta [

opisuje rownanie

1
A. y=4x+12 B. y=4x-12 G Tl D. 17

Dany jest okrag o $rodku S =(2,3)
tym okregu?
A. 4=(3,2) B. B=(53) ¢ic= (1)

i promieniu »=5. Ktéry z podanych punktw lezy na

D. D=(2,—3)

Pole powierzchni catkowite; graniastostupa praw

wysokos¢ jest 3 razy diuzsza od krawedzi podst
podstawy tego graniastostupa jest rowna

idlow_ego czworokatnego, w ktorym
awy, jest réwne 140. Zatem krawec

A. 310 B. 10 C. 3Va2 T
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Zadanie22.(0-) . e S YR
Promiefi AS podstawy walca jest rowny wysokosci OS tego walca. Sinus kata OAS (zoba

rysunek) jest rowny

(@)

¥

S

A
1
A. 1 B. ﬁ C. _\/_5 D. '2—
2 2

Dany jessoik 0 kosm 4 isrednicy podstawy 12. Objetosc tego stozka es rowna
A. 48=n B. 144n C. 192n D. 576mn

Srednia arytmetyczna osmiu liczb: 3, 5,7, 9, x, 15, 17, 19 jest réwna 11.

A, x=11 B. x=13 C. x=1 DY =2

e - ke_]ch liczb aturalnych od 1 do 24 losujemy jeﬂ liczbe

Niech A4 oznacza zdarzenie, ze wylosowana liczba bedzie dzielnikiem liczby 24 Wtedj;

prawdopodobiefistwo zdarzenia 4 jest rowne ; 4
1 1 1

A, — B A= Gy = 1
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Odpowiedz:, .l RN

Rozwiaz nieréwnosé 8x” —72x<0.
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Dane sg dwa okregi o srodkach w punktach P i R, styczne zewnetrznie w punkcie C. Prosta
AB jest styczna do obu okregéw odpowiednio w punktach 4 i B oraz I v C]=a
1 |<):ABC[ = f (zobacz rysunek). Wykaz, ze o =180°—2/.

FET




Funkcja kwadratowa f jest okreslona dla wszystkich liczb rzeczywistych x wzorem
f(x)=ax®+bx+c. Najwicksza warto$¢ funkcji £ jest réwna 6 oraz f(—6)=f(0)=%.
Oblicz wartos¢ wspolczynnika a.

B A e

Odpowiedz: e s st e PN e LSl o :
Nr zadania 28. 29;
Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 4
egzamindior Uzyskana liczba pkt
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Odpowiedz; ..........
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21, dane s3: wyraz a, =8 1 suma trzech

S, =33. Oblicz réznice ays—ay 3

W ciagu arytmetycznym (a, ), okreslonym dla »n

poczatkowych wyrazow tego ciggu

- ]

31. Ak

-

30. |
2

Nr z_ad'a-nia'

1T T =7+

Odpowiedz::. . it Il LR S

Wypelnia | paks, iczba pict_
CBZAMINAIOL [ Ugyskana liczba pkt




Dane s p A=(-4,0) i M =(2,9) oraz prosta k o réwnaniu y = 2x+10. Wierzcholek

nkt przecigeia prostej k z osig Ox ukladu wspolrzednych, a wierzchote
ecia prostej k z prosta AM. Oblicz pole trojkata ABC. '

B trojkata ABC to pu
C jest punktem przeci

1
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W ostrostupie prawidlowym trojkatnym wysokosé sciany bocznej prostopadia do krawq I
' tego ostrostupa -13*%.1

) 5+/3 - i
podstawy ostrostupa jest rowna o € pole powierzchni bocznej =N

rowne 15V3 . Oblicz objgtosc tego ostrostupa. i
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